

Informace s.V.FILIPA pro členy a sympatizanty za srpen



Vzhledem k období dovolených, kdy i já jsem strávil trochu času v lázních, posílám tuto informaci.

Doznívala debata o obsazení funkce ředitele české kontrarozvědky, kterému 15.8. končil mandát pro výkon funkce ředitele. Původní záměr, že funkci opustí, kritizovala jak ODS, KDU ČSL tak TOP 09 a STAN, Ti také vyvolali mimořádnou schůzi, která byla svolána na 13.8. Když vláda tomuto tlaku ustoupila, přijala ne zcela zákonný postup, že M. Koudelka se stane náměstkem ředitele služby a bude pověřen jejím řízením, což zákon o zpravodajských službách nezná, tak na to žádost o svolání mimořádné schůze poslanci stáhli. Schůze se tedy nekonala, ale

tím neustala diskuse o práci a kvalitě našich speciálních služeb. Na pořadu dne se znovu dostává otázka koordinátora speciálních služeb, který by pro vládu zastřešoval starost o bezpečnostní složky a zejména o BIS, která by měla dbát na ochranu českých národních zájmů a dbát na ochranu vlastních občanů před vnějším nepřítelem ať už z pohledu bezpečnostního, jak vojenského tak protiteroristického, ale i pohledu ekonomických zájmů státu. Je evidentní, že tato karta bude rozehrána znovu po volbách, kdy se bude muset rozhodnout tento ne zcela právně korektní vztah.

O práci našich služeb, ale zejména vojáků, se vedla diskuse dále a to z jiného důvodu. Tím důvodem nebylo nic jiného než totální debakl NATO, zejména USA, ale žel i české zahraniční politiky, který jsme utrpěli v Afghánistánu. V USA úprk z Kábulu přirovnávají k útěku ze Saigonu v roce 1975 po prohrané válce ve Vietnamu. V USA to vyvolalo nový spor současného a minulého prezidenta, v Evropě se spíše mlčí nebo zamlčuje skutečný rozměr porážky sil NATO v této zemi. U nás vláda zvolila taktiku hovořit jen o úspěchu evakuace našich diplomatů a pracovníků, ale žel i 170 spolupracovníků z řad Afghánců. Zcela je pomíjena skutečnost, že válka, kterou zahájily Spojené státy bez souhlasu RB OSN jako tzv. odvetu za teroristické útoky z 11.9.2001 a do které postupně zatáhly nejdříve tzv. koalici ochotných (nejprve Velkou Británií a Německem a pak celé NATO skončila naprostým fiaskem. Výsledkem bude znovu vláda Talibánu v Afghánistánu, další mrtví a zmrzačení podle práva šaría.

Další vlna migrace a zvýšené nebezpečí terorismu v těch státech, které měli vojenský kontingent v této zemi, tedy i u nás. ČR stojí v poli poražených a naši vojáci jsou považováni za okupanty, to tu ještě nebylo. KSČM od počátku byla proti tomuto vojenskému dobrodružství, spíše hazardu, proti zahraniční politice, která nerespektuje základy mezinárodního práva, roli RB OSN a zejména právo národů na vlastní politický režim a právo na využívání svých přírodních zdrojů. Trváme na tom a budeme požadovat, aby ti, kteří za tímto rozhodnutím stáli a nesli za tyto ztráty finanční, materiální a na lidských životech odpovědnost, ať už jde o členy bývalých vlád nebo generála Petra Pavla, který vykonával v centrále NATO velitelskou funkci, aby z toho také vyvodili důsledky nejen politické, ale i třeba trestně právní. Jeho drzost obhajovat tuto porážku je do očí bijící. Mimo jiné i on stál za tím, že v roce 2018 vláda nerozhodla o stažení vojsk, jak jsme požadovali. On není jen člověkem, který několikrát různě přísahal a spíše křivě on je i člověkem, který nese velký díl odpovědnosti za tento výsledek, stejně jako naše zpravodajské služby, které museli vědět, že uměle udržovaný režim se zhroutí, nebude-li udržován cizí vojenskou mocí. Ne nadarmo předáci Talibánu připomínají 102. výročí odchodu vojáků Velké Británie, které jako první okupační armádu vyhnali v roce 1919 ze země. Ještě uvidíme, co připraví za oslavu na příští rok, kdy bude 180. výročí první totální porážky Britů (1842) na tomto území.

Mohu připomenout, že po odchodu sovětských vojáků v roce 1989 pro socialistické síly se udržely u moci nejméně do roku 1992, resp. v některých oblastech do roku 1996, kdy moc převzalo v celém Afghánistánu zcela právě hnutí Talibán. Moc nastolená a 20 let udržovaná silami NATO se neudržela ani v řádu měsíců či týdnů. Vnucený politický režim se ukázal jako neživotaschopný. Musíme vzít tuto skutečnost na vědomí a velmi opatrně nikoli podle slov, ale podle činů hodnotit nový režim v Afghánistánu a podle toho se teprve rozhodovat, zda ho jako Česká republika uznáme a jaké záruky nám vládnoucí hnutí Talibán dá, aby nebylo nejen zdrojem terorismu, ale ani zdrojem nové vlny imigrace do Evropy a tedy k nám do ČR. V každém případě KSČM dál stojí na pozici proti nelegální migraci a také proti přijímání problematických tzv. spolupracovníků českých ozbrojených sborů. Které mohou přinášet v dalším časovém období vícenásobné problémy, zejména bezpečnostního charakteru, kdy se může ČR stát a to opakují a zdůrazňují terčem teroristických útoků. Už proto je potřeba velmi dobře zvážit kdo a jak bude řídit v naší zemi v příštím období speciální služby.

Zahraničně politický rozbor ukončím významnou návštěvou Angely Merkelové v Moskvě, která ač byla návštěvou, kde se kancléřka loučila ve své funkci s vedením RF, přinesla minimálně ukázkou toho, že přes různost názorů na řadu věcí, zejména v oblasti migrace zůstává základem vztahů ekonomická spolupráce na nejvyšší možné úrovni, včetně velkých investičních projektů, trvalý dialog na úrovni vlády, parlamentů, na úrovni ekonomické, hospodářské i kulturní. Tedy pravý opak politického postoje ČR.

Ve vnitropolitické oblasti jde zejména o otázku co s přivezenými tzv. spolupracovníky z Afghánistánu, k tomu se sice sešel ministr vnitra Hamáček s předsedou asociace krajů – pravděpodobně kvůli rozmístění těch, kteří tady budou chtít zůstat v jednotlivých krajích ČR, kdy tato rozhodnutí budou jistě problematická nejen pro vládu, ale pro řadu politiků z řad krajských samospráv. To musí KSČM nejen vyhodnocovat, ale zejména sledovat jakým způsobem na to reagují občané a naši členové v konkrétním místě, abychom byli v čele těch, kteří budou požadovat bezpečnost občanů.

V rámci přípravy na volby potvrdily všechny kraje, včetně hl. města Prahy, že naše kandidátní listiny jsou po opravách zaregistrovány a tedy naši kandidáti budou předmětem výběru v říjnových volbách. Nyní nás čeká zásadní práce v ZO, opakují zajistit co nejsilnější a nejuplněnější obsazení okrskových volebních komisí, abychom byli schopni ručně přepočítat výsledky voleb a hlasy pro nás nebyly manipulovány. Konaly se i předvolební akce a zejména návštěvy kandidátů na větších akcích v regionech a školení kandidátů v centru. Konal se i televizní pořad televize CNN Prima News „50 dnů do voleb“, kterého jsem se zúčastnil a obhajoval náš program.

Všem, kteří mají dovolenou, přeji hezké dny odpočinku a kandidátům úspěšné setkání s občany na všech místech kde je to jen možné.

JUDr. Vojtěch FILIP, předseda ÚV KSČM

Rozhovor Institutu české levice s poslankyní, předsedkyní rozpočtového výboru Miloslavou Vostrou



Bliží se volby do Poslanecké sněmovny. Co podle Vás způsobuje Pirátům se Starosty jejich umístění na čelných místech?

Podle mého názoru výsledek předvolebních průzkumů zmíněné koalice stojí na mladších voličích, kteří bývají více kritičtí ke svému okolí a kterým je styl komunikace Pirátů blízký, ale také na „neznalosti“ podporovatelů, nejen voličů, Starostů, kteří se mohou z mého pohledu zcela mylně domnívat, že zástupci této strany zastupují většinu starostů v ČR a jsou chápáni jako „nezávislí“ regionální politici. To ovšem není pravda.

Z výzkumů se rovněž ukazuje, že tradiční levicové strany, tedy KSČM a ČSSD jsou na prahu vstupu do sněmovny. Co zapříčinilo tak velký pokles jejich oblíbenosti? Je to podpora vlád Andreje Babiše nebo to má hlubší kořeny?

Jedním z důvodů je samozřejmě naše společná (KSČM i ČSSD) podpora Babišovy vlády. Naší chybou je také to, že neumíme občanům „prodat“ to, co i naší zásluhou bylo schváleno ve prospěch lidí. Ať už se jedná o zvyšování mezd u státních zaměstnanců, kde jsme dorovnávaly škrty pravicových vlád, valorizace a zvyšování důchodů, finanční prostředky na sociální služby, nezvyšování spoluúčasti pacientů na zdravotní péči, podpora investic do obcí atd. A nesmím zapomenout ani na navýšení prostředků ve státním rozpočtu během pandemie na podporu udržení zaměstnanosti (program Antivirus), různé úlevy na daních, bonusy pro OSVČ atd. Bohužel jsme ale také spojování s opatřeními v době pandemie, které se občanům nelíbí a které vláda neumí vysvětlit a odkomunikovat je. Tím samozřejmě nechci zpochybňovat účinnost či nutnost některých těchto opatření.

Všechny strany přichází s velkými sliby. Jedni slibují, že nám připraví skvělou budoucnost a další, než nás ochrání před migranty. Jsou volební hesla tím důležitým, co zajímá voliče? Nebo jsou to volební programy?

V tomto případě jsem přesvědčena, že bohužel pro politické strany, voliče více zaujmou hesla. Programy politických stran se dostávají mezi občany zpravidla prostřednictvím médií, které na rozdíl od občanů programy politických stran bedlivě sledují, porovnávají a hledají rozdíly mezi nimi.

Líbí se Vám osobně nějaké volební heslo pro nadcházející volby? Například spolu dáme Česko dohromady, Česká republika na prvním místě atd.

Hesla jsou to pěkná... Vždy si však kladu otázku, jak budou tato hesla naplňována a co si kdo pod daným heslem představuje. Někdy jsou totiž na míle vzdálené od reality. Je to mnohdy jako slibovat nesmrtnost...

Kdo podle Vás vyhraje nadcházející volby a dokáže případný vítěz sestavit vládu?

Neumím hádat budoucnost ani nemám křišťálovou kouli. Sestavení vlády po podzimních volbách nebude jednoduché. Pokud se domluví koalice Pirátů a Starostové s koalicí SPOLU, bude si posty rozdělovat pět politických subjektů. Jsem zvědavá na to, jak tyto volební koalice dají dohromady Programové prohlášení vlády a jaká bude vůbec stabilita takové vlády. Osobně mám z toho (jako občan) obavy. A ještě je zde politické hnutí ANO.. Svoji volební kampaň představí v září. Uvidíme, čím nás PR týmy překvapí.

To, co mě však zajímá ze všeho nejvíce, je volební výsledek KSČM. Jsem přesvědčena, že své místo na politické scéně stále máme. Je pro mě nepředstavitelné, že by levicové smýšlející voliči neměli své zastoupení v Poslanecké sněmovně, a právě proto je nutné jít k volbám do Poslanecké sněmovny a nebat se dát svůj hlas KSČM.

Afghánistán. Kdo ponese odpovědnost a kdo to zaplatí?



Dlouho jsem zvažovala, zda má smysl se vyjadřovat k situaci v Afghánistánu – vždyť

přece KSČM jako jediná politická strana byla proti účasti ČR na válce, kterou vedly Spojené státy v Afghánistánu. Téměř vše, na co jsme upozorňovali, se naplnilo. Přece jen si ale neodpustím několik bodů.

Za první: Nemá cenu si cokoli nalhávat – Talibán prostě vyhrál.

Za druhé: Vyhrál i přesto, že „vládní“ vojska 20 let cvičily špičky z USA a NATO - kapacity ve všech oblastech vojenských i politických.

Za třetí: Vyhrál i přesto, že „vládní“ vojska měla k dispozici nejmodernější techniku (mimořádně USA za 20 let investovaly do této války téměř bilion dolarů!).

Za čtvrté: Vyhrál i přes masivní převahu lidských sil (300 tisíc „vládních“ vojáků vs. 90 tisíc Talibánců). Jak je možné, že de facto guerilly farmářů porazily nejsilnější vojenský pakt během pár dnů?

Za páté: Talibán vyhrál dokonce navzdory tomu, že se nám ještě před několika dny snažila ČT namluvit, že postup USA byl a je naprosto správný (jak jinak taky, že?).

Za šesté: V Afghánistánu se rozhodně nebojovalo za svobodu a demokracii (této pohádce, vymyšlené jako alibi pro vedení válek Spojených států a neustále omílané servilními médii, snad věří už jen ti nejnaivnější).

Za sedmé: Talibán vyhrál mj. díky podpoře místních obyvatel, pro které se za posledních dvacet let (bohužel) stal nositelem národně osvobodeneckého boje a hlavní opozicí ke zkrumpované vládě která, jak teď vidíme, čerpala svojí legitimitu pouze a jenom z přítomnosti zahraničních vojsk.

Za osmé: „Vládní“ vojska se vzdala téměř bez boje – evidentně nadšení pro americké pojetí demokracie z nich vyprchalo stejně rychle, jak rychle umí vzlétnout vrtulník evakuující Američany. Je dobré sledovat, které státy prchají a která zahraniční zastoupení zůstávají. Evidentně ne všichni jsou/byli v zemi považováni za okupanty.

Nečekala jsem nic jiného než to, že se v nějaké fázi objeví obvinění Ruska a Číny, že jsou to oni, kdo mohou za celou situaci v zemi. A nemýlila jsem se.

Dokončení na s.2

Afgánistán. Kdo ponese odpovědnost a kdo to zaplatí? Dokončení ze s.1

Na rozdíl od pracovníků ambasád zemí, jejichž vojáci jsou mnohými považováni za okupanty země, totiž Ruská federace a Čínská lidová republika svá zastoupení v zásadě neomezila. Naopak. Oba státy se nechaly slyšet, že chtějí jednat, ne střílet. Ale chápu, že toto pojetí se lidskoprávním aktivistům a liberálům vyznávajících humanitární bombardování a vyvážení demokracie na hlavních puškách moc nelíbí.

A co je na celé věci nejhorší? USA/NATO se podařilo prakticky svými kroky vytvořit stát v rukou islamistů. Za dvacet let války je výsledkem ještě silnější pozice radikálních islamistů v regionu a velmi pravděpodobný návrat islámského práva a útlaku. Gratuluji!

Je zajímavé, že neomylní vojenští experti NATO neprohlédli, jak se bude země vyvíjet. Vždyť český účastník misí Martin Šanda v rozhovoru pro Mf DNES řekl: „*Já si myslím, že kdokoliv do Afgánistánu vstoupí a není zván, dopadne stejně.*“ Dále pak dodal: „*Talibán tam skrytě podporuje 20-30 % lidí. To, co si malovali spojenci, že je vycvičí a předají jim zemi, bylo evidentně špatně. A bylo jasné, že se přerod v demokratické zřízení nepodaří.*“

Spoustu by se dalo rovněž říct k samotné vládě v Afgánistánu, kterou vojska NATO držela při životě. Zatímco prezident Ghaní jeden den vykřikoval, že zůstane až do konce, za pár dnů už utíkal, podle mnohých s obrovským množstvím peněz. Ukazuje to jen, jak moc upřímně to se svou zemí myslel. Mimochodem, když USA organizovaly s Pinochetem převrat v Chile, prezident Allende zůstal až do konce, kdy byl zabit. Jsem zvědavá, kdo na tuto oběť válek USA 11. září vzpomene.

Ale zpět k Afgánistánu - Kromě očividných vítězů a poražených však existují i ti, o kterých se tolik mluvit nebude. Na obou stranách: Vítězství Talibánu je porážkou pro všechny progresivní tendence v zemi. Nastolení islámského diktátu odnesou nejvíce ženy, lidé, kteří vyznávají jiná náboženství nebo ti, kteří chtějí mít sekulární stát.

Největším vítězem akce "Trvalá svoboda", jak se akce napadení Afgánistánu jmenovala, je však rozhodně americký zbrojní průmysl. Za dvacet let si vydělal astronomické peníze. Účet v podobě mrtvých, zničené země a chaosu ovšem jako vždy zaplatí někdo jiný.

Ráda bych také připomněla, že USA v 80. letech stály na druhé straně a Talibán podporovaly všemi možnými prostředky.

A já se ptám – kdo tedy za to vše ponese odpovědnost?

Za zmařené životy českých (i dalších) vojáků, ale i čtvrtmiliónu Afgánců?

Kdo vrátí miliardy utracené z peněz českých občanů, kteří jinak nesutále poslouchají, jak nejsou peníze – ať už se jedná o zvyšování důchodů, opravy silnic, nebo zdravotnictví? V Kábulu se rozhodně nebojovalo za Prahu, jak se nám po vzoru hesla ve španělské občanské válce, snažili mnozí namluvit!

A kdo ponese odpovědnost za potenciální migrační vlnu. Kolik přijmou Spojené státy uprchlíků? OSN registruje 2,7 milionu afgánských uprchlíků a další 2 miliony lidí jsou v zemi vnitřně vysídleni!

Proto Vás všechny prosím - Až nás budou chtít naši slavní "spojenci" z USA (a jejich ocásku NATO) uvrtat do další nekonečné války, řekněme jim jednou provždy DOST! Zatím k tomu měla odvahu pouze KSČM.

Kateřina Konečná, poslankyně Evropského parlamentu za KSČM

Proti mé osobě policie žádné trestní řízení nevedla, důvod

Kvůli podezření na korupci se Národní centrála proti organizovanému zločinu (NCOZ) zabývala příjmy šéfa Vojtěcha Filipa. Na vině je půlmilionová částka, kterou podle policie zatajil. Podle serveru iRozhlas.cz měl peníze přijmout od podnikatele Tomáše Horáčka. Policie však nakonec nikoho neobvinila.

"Za prvé, policie vyšetřování Vojtěcha Filipa ani nezahájila, takže zřejmě nemá k dispozici oporu pro tvrzení pana Horáčka. Za druhé, ani finanční správa nic o údajném daňovém úniku nedožila. Takže není co vysvětlovat. Korupce je vážná věc, ale reagovat má smysl jen na státní orgány. A ty s ničím nepřišly. Spekulovat nebudeme!" zní z oficiální zprávy strany.

"Moje vyjádření je ještě jednodušší. Policie má za povinnost prověřovat všechna podání, včetně smyšlených. Proti mé osobě žádné trestní řízení nevedla, protože nebyl důvod," napsal na facebooku Vojtěch Filip. Mediální úsek ÚV KSČM

Vlády versus občané

V diskusích se často občané prou o počet a legitimitu vojenských základů NATO paktu na cizím území. Zastánci vojenských základů USA NATO paktu na cizích územích argumentují tím, že se tam tyto základny stavějí na žádost a se souhlasem tamních vlád. Moje všetečná otázka zní: "Je opravdu vůle a přání vlád naprosto shodná s vůlí většiny občanů těch základnových zemí?" Chtějí přežít pozůstalí po vražedných, ničivých dvou atomových bombách v městech Hirošimě a Nagasaki být věrnými přáteli svých atomových vrahů? Chtějí být opravdu postkomunistické a pobaltské země dnes okupované vojenskými, válečnými základnami, válečných diktátorů USA NATO paktu ?

Co je to za zvrhlost, českou, havloidní logiku, vyhnat sovětské vojáky z našeho území a s velkou slávou chtít u nás, na našem území, přijímat západní válečné štváče "okupanty" a chtít v naší české kotlině stavět jejich válečné základny a americké radary? V případě opět chtěné války Západu s Ruskem nebo Čínou, chtít být prvním cílem bránících se Rusů a Číňanů.

Chce snad současná sametová generace Čechů, Moravanů a Slezanů další válku s Ruskem, naším osvoboditelem před německým nacistickým morem? Touží dnes Havlovo Česko a celý Západ, celý svět, po další celosvětové válce? Biliony dolarů jsou hloupě promrhány na války barbarů USA NATO a jejich spojenců v cizích zemích. Biliony dolarů tečou do kapes obchodníkům se smrtí, zbrojním magnátům, americkým zbrojařským firmám a to ve 21. století. Je opravdu v časech globálního oteplování, v časech četných celosvětových živelných katastrof, v časech hladomorů v Africe a v době neutuchající celosvětové pandemie COVIDU-19 nutné zbrojit a vést války?

Současná, samozvaná HLAVA SVĚTA, USA, upřednostňuje svoje hegemonní války před hledáním řešení celosvětových problémů lidstva. Je snad ukázkou demokracie, aby jedna válečně agresivní velmoc vládla diktaturou válek celému světu a to "na věčné časy a nikdy jinak"? Nedožrál už čas na změnu? Co takhle demokraticky zvolit novou HLAVU SVĚTA? Americkou, agresivní, v á l e č n o u HLAVU SVĚTA vyměnit za přátelskou, m í r o v o u, ruskou HLAVU SVĚTA ?!

Eva Dolejšová .

Kalendáře KSČM na rok 2022 jsou na OV KSČM

Cena stálá – 50 Kč

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497,

Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E.mail: ov.kladno@kscm.cz, WEB: <http://kladno.kscm.cz>

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí

SLOVENSKO - 3. díl



Žitný ostrov ohraničuje Dunaj a jeho rameno Malý Dunaj, který se do mateřské řeky pokorně vrací společně s Váhem u KOMÁRNA. Protkávají ho od severu k jihu další desítky vodních toků a umělých kanálů které odvádějí vody z hornatých oblastí do veliké řeky. Vzpomeňme velké socialistické vodní dílo **Gabčíkovo - Nagymaros**, které bylo dokončeno jen z naší strany. Maďaři od smlouvy odstoupili, což přineslo Slovensku značné komplikace. Ale i tak stavba úspěšně čelí záplavám na Dunaji. (Vzpomeňme katastrofu v šedesátých letech. Dunaj zaplavil celou nížinu země.) Žitný ostrov - to jsou také bohaté lány všech možných zemědělských plodin. V některých vesnicích se domluvíš jen maďarsky. Z vlastní zkušenosti. V šedesátých letech v Táboře vlakvedoucí vojenského vlaku přehlédl ve vánici červenou a narazil do náspu. Bylo několik mrtvých, také z této lokality. Jel jsem tam – dokonce s tlumočnickem - zařizovat pohřby s vojenskými poctami. Rodiny to bohudík vzaly jako smutnou součást života, ve vesnicích jsem nebyl nežádoucí, dokonce vzácný host. Víno a míchaná vojička už k snídani, přes den jsem nevyšel z lehkého opojení. Abych neurazil, musel jsem i na dobrou noc popít. Už v roce 1954 jsem v Komárně prožil týden v partě mladých přátelských lidí obou národností - byl jsem hostem spoluhráče někdejšího basketového týmu Dukla Lipník. Člověk tam musí přijít na chuť místním pálivým specialitám, zejména leču. Na soutoku Hronu s Dunajem leží Štúrovo. Svých buditelů si Slováci váží –

původní místní jména nahradili po nich – HURBANOVO a **ŠTÚROVO**. Zažil jsem ještě přívov, víc než 30 let už se do maďarské Ostřihomy jezdí po mostě. (Původní byl zničen za války.) Místo bylo osídleno už od doby kamenné, Římané zde vybudovali strážní stanici Anavum. Místo je nejteplejším cípem Podunajské nížiny, atrakcí je třicetihektarové termální koupaliště s moderním vybavením, zvané Vadaš. Proti toku Hronu navštívíme LEVICE. Tam už je jen malá desetiprocentní menšina lidí, hlásící se k maďarské národnosti. Zajímavá je místní hradní zřícenina, jedna z

mnohých na Slovensku. Blízké Štiavnické vrchy jsou součástí regionu Hont. Nejvyšším bodem je 1.109m vysoké Sitno, památná hora, na kterou se konají každoročně národní poutě. Češi rádi jezdí do lázní **DUDINCE**. Na celém světě jsou prý jen 2 místa, kde voda nabitá minerály tak silně zapáchá. Lázně zbudovali už Římané, koupal se tu prý sám císař Marcus Aurelius. Pěkný týden jsem prožil nedávno v nedalekých lázních HOKOVCE – bazén mineralizované vody venkovní - vnitřní s teplotou 39°C. Velká zahrada, opravený zámeček s výborným vinným maxisklepem. Přes Hontianské Nemce, rodiště Mariana Labudy, (prý se tam do konce života stále vracel), se dostáváme do SVĚTÉHO ANTONA. Zámecký komplex patřil rodu Koburků. Z nevelkého knížectví se rod proženil a provdával k trůnům do Anglie, Belgie, (zde ještě rod stále vládne), Bulharska i Portugalska. Poslední bulharský car Ferdinand se přiklonil v roce 1914 k Německu, musel abdikovat a dožíval právě zde. V Paříži zakoupil originální komnatu Marie Antoinety a doma si ji instaloval. Zámek odkázal Československému státu za to, že zde může dožít a lovit po lesích. Součástí zámku je i velké lovecké muzeum s mnoha unikátními exponáty.

BANSKA ŠTIAVNICA je od 12. století střediskem těžby zlata, stříbra, mědi, později i železa. V dobách největší slávy v 17. století mělo kolem 50.000 obyvatel, nyní má jen něco přes polovinu. Za sestup do šachty hluboké 70m jsem zaplatil 1 Euro. Stále se ještě na jednom místě doluje. Ruda jde ke zpracování do Belgie, prý jsou na to machři. Komplex 350 budov byl zapsán do seznamu památek Unesco. Krásné kostely, zákoutí i průhledy, starý a nový zámek, věž Klapačka.; Pokračujeme přes okresní město **VELKÝ**

KRTÍŠ do **LUČENCE**. Za socialismu dominoval těžký průmysl, i zde byl utlumen. Lidé pracují v textilkách, konzervárnách či při zpracování vína. Město mělo silnou židovskou komunitu, k judaismu se hlásilo 17% obyvatel – téměř nikdo nepřežil válku. Ze století patnáctého je město známo jako útočiště husitských sirotků. Jeden z dílů husitské epopeje Aloise Jiráska nese jméno tohoto města - Lučenec. Dalším velkým městem je **RIMAVSKÁ SOBOTA**. Má pohnutou historii – v 16.století patřilo Turecku, za 2. světové války bylo součástí Maďarska. Revoluční myšlenky došly uznání v osobě Sándora Petöfiho, kromě milostné poezie psal také verše revoluční. Maďarské obyvatelstvo bylo podle Benešových dekretů z města po skončení války odsunuto. Průmysl zpracovává maso, mléko a konzervuje zeleninu. Dalším regionem, kam se přístě podíváme, má historický název Gemer. Ten leží z poloviny na území Maďarska, na Slovensku je u hranic malá vesnička tohoto jména. Pavel Hruban

